

■ 点击 ⇨ ⇨ ⇨

沪上月嫂薪酬首度回落 月薪超1.5万元有价无市

一直在“涨涨涨”的月嫂薪酬，今年春节之后出现逆转。来自家政市场的消息显示，连续上涨超过20年的月嫂薪酬，今年首次出现回落，市中心月嫂薪酬回落至1.1万—1.5万元/月，较去年平均下降8%—9%。多家家政公司、母婴护理公司承认，今年春节后月嫂薪酬超过1.5万元/月基本有价无市。

上海迪士尼新园区下个月开园

相信很多上海的小伙伴都去过上海迪士尼了！再过一个月（4月26日）上海迪士尼的第七座园区，“迪士尼·皮克斯玩具总动员”主题园区就要盛大开园啦！目前，“迪士尼玩具总动员”主题园区的主要建设工作已接近尾声，施工完成后将进入全面的准备阶段，包括游乐项目的调试、试运营阶段等，以正式迎接游客们成为《玩具总动员》电影中主人公安迪后院里的“新玩具朋友”。

乔治阿玛尼、纪梵希…… 23批次轻奢服装抽检不合格

市工商局对黄浦、杨浦区域内54家企业销售的130个批次轻奢服装进行了市场检查和质量抽检发现：博柏利（上海）贸易有限公司第五分公司的博柏利针织上衣、乔治阿玛尼（上海）商贸有限公司浦东店的GIORGIO ARMANI风衣、纪梵希（上海）商贸有限公司徐汇分公司的GIVENCHY连衣裙等23批次产品不合格，不合格项目主要是pH值、色牢度、纤维含量和起球等。

上海樱花节推出最佳赏樱路线

3月16日至4月15日，期待已久的2018上海樱花节拉开序幕！目前，顾村公园樱花种植面积1200余亩，共有82个樱花品种、1.2万余株樱花。本次樱花节分为五大赏樱区，分别为：郊野森林园赏樱区、儿童嘉年华赏樱区、森林运动园赏樱区、森林漫步园赏樱区、三号门赏樱区，分布在公园各区域，无论从哪个门入园都能快速通往赏樱区！

沪公布28处抓拍违法鸣号电子警察点位 今年查获1187起

据上海发布，上海交警对于乱鸣号等市民反映比较突出的违法行为一直保持严管严整的力度。针对机动车乱鸣号难发现、难锁定的问题，本市公安交警部门已在全市28处安装了自动抓拍机动车违法鸣号行为的电子警察。今年以来，该类电子警察累计抓拍机动车违法鸣号1187起。

天气预报

申城周五雨止气温降

16日起，上海受冷空气影响，北风风力增大，气温较近几日下午下降明显，最高气温将降至12℃左右。周五雨渐止，周六为降水间歇期，预计周日到下周初，上海又将迎来新一轮明显降水。

沃尔玛、家乐福等上榜不合格食品名单

□文/王则

1号店1批次鱼片抽检有毒物质超标16.1倍；家乐福（上海）电子商务有限公司在家乐福（网站）销售的一批次开心果和扁桃仁，霉菌检出值比国家标准规定高出1倍……近期，国家食品药品监督管理总局公布最新抽查的一批不合格食品名单。其中，多家与上海食品生产经营者有关。

据悉，不合格的食品具体为：家乐福（上海）电子商务有限公司在家乐福（网站）销售的标称中林森林科技（深圳）有限公司委托伊

春市鑫旺山特产品开发有限公司生产的开心果和扁桃仁，霉菌检出值均为50CFU/g，比国家标准规定（不超过25 CFU/g）均高出1倍。上海新政尚超市有限公司人民店销售的标称杭州顶园食品有限公司生产的法式蛋糕（浓情巧克力味），菌落总数5次检出值分别为1.1 × 104CFU/g、3.9 × 104CFU/g、1.7 × 104CFU/g、2.0 × 104CFU/g、1.9 × 104CFU/g，不符合国家标准规定。据介绍，霉菌污染可使食品腐败变质，破坏食品的色、香、味，降低食品的营养价值。

锦江麦德龙现购自运有限公

司上海金山商场销售，标称上海明奋实业有限公司分装的美味鱿鱼条，N-二甲基亚硝胺检出值为6.68微克/千克，比国家标准规定（不超过4.0微克/千克）高出67.0%。在1号店（网站）销售，标称秦皇岛市金海马海产品有限公司生产的黄金鱼片，N-二甲基亚硝胺检出值为68.4μg/kg，比国家标准规定高出16.1倍。据介绍，N-二甲基亚硝胺是N-亚硝胺类化合物的一种，虽然目前由其引起的急性中毒较少，但如果一次或多次摄入含大量该类物质的食物，也可能引起急性中毒，主要症状为头晕、乏力、肝实质

病变等。

此外，沃尔玛华东百货有限公司上海宝山一·二八纪念路分店销售，标称沃尔玛（中国）投资有限公司经销的巧克力味威化卷饼干（原产国：印度尼西亚），过氧化值比国家标准规定高出1.2倍。

据悉，对抽检中发现的不合格产品，国家食药监管总局已通报上海等相关省市依法予以查处，并要求相关食品生产经营者所在地食品药品监管部门自通告发布之日起3个月内向国家食药监管总局报告核查处置情况，向社会公布。

■ 抓拍



理发、剃须、刮面整套服务只要8元，在漕泾镇阮巷村的一家农村理发店内，村民们聚在一起闲聊家常。『市区理个发要20多，我们这里只要8块钱，师傅手艺还很棒！尤其是刮面，现在年轻人都不会咯！』一位大爷这样感慨。记者 杨清悦 摄影报道

■ 关注 ⇨ ⇨ ⇨

海南建四百米高双子塔：建设难度与台北101等并列世界第一

在海口大英山CBD新城，428米超高层建筑——海口双子塔正在加快建设，因为400多米的高度刷新了海南最高楼的纪录，建成后将成为海南第一高楼。2017年，海口双子塔成功完成项目整体施工难度最大的部位——地基建设，纪录片《巨塔之基》记录了这一地标性建筑的建设进程。海口双子塔是海南省、海口市重点项目，南塔设计建筑高度428米，北塔设计建筑高度429米。

■ 热议 ⇨ ⇨ ⇨

“根据法律规定，实施严重侵害监护人合法权益的行为的父母，可以被依法撤销监护权。15岁女孩被订婚，应该属于严重侵害未成年人权益的事项。但我们看到的却不是干脆、有力的惩戒，而是口头劝说。只有劝说没有惩戒，明显不利于未成年人保护工作的落实。这件事也再次说明，整治陋俗不需要出奇招，只需要让现行法律从纸面照进现实。法律有力的地方，魑魅魍魉才不敢随意现身。无论如何，卖女儿的父母不应该全身

而退。”西坡认为对拿15岁女儿换彩礼的父母不能只批评教育

“区别规定不同性质失信信息的保存期限。应根据我国国情对不良信用信息的保存期限做出区别规定。可以分为两类：一类是根据失信性质及其危害性，把失信行为划分为特别严重失信行为、严重失信行为、一般失信行为和轻微失信行为等类别，突显区别对待的公平原则。另一类是根据社会成员类别进行分别规定，对担任社会要

职或高收入者，失信保留的期限要长于一般社会成员。相信，通过完善‘失信者黑名单制度’，将能更加有效地遏制‘老赖’问题。而在这个过程中，以诚信为本，也将慢慢融入人们的行为规范，成为自觉的道德约束。”曹义孙呼吁加强诚信建设，完善“黑名单”制度

“虽然黑熊原本确实属于国家所有，但杨某某当初误将黑熊认作‘小狗’，将‘黑熊抱回家’，在物权关系上，应视为一种非故意、无恶

意的占有行为。对于主观无恶动机、客观上无伤害效果的占有行为，按照《物权法》的规定，‘不动产或者动产被占有人占有的，权利人可以请求返还原物及其孳息，但应当支付善意占有人因维护该不动产或者动产支出的必要费用’。如果完全不考虑杨某某在精心喂养黑熊3年过程中的实际付出，不予杨某某相应的补偿，不仅显得不够公平，而且也未必符合相关法律的规定。”若夷认为误把黑熊当狗养应获得适当补偿

让乡村成为人才有奔头的地方

■ 事件众议 ⇨ ⇨ ⇨

【事件回放】 今年两会，习近平总书记在参加广东和山东代表团审议时指出：要让精英人才到乡村的舞台上大施拳脚，让农民企业家在农村壮大发展。城镇化、逆城镇化两个方面都要致力推动。城镇化进程中农村也不能衰落，要相得益彰、相辅相成。将来还要引进职业农民，让大学生甚至是海归人才主动回乡务农，使得农业成为有奔头的产业。

【微博热帖】

@刘海明：长期的城乡差距让城市成为乡村模仿的对象，不少乡村学生以大学毕业能留在城市工

【综合观点】

乡村振兴之所以让总书记牵挂，源于这是解决新时代我国社会主要矛盾的一把钥匙。既然“人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾”成为摆在当代中国面前的现实问题，那么乡村不平衡不充分的发展显然阻碍了乡村人民对美好生活的向往。这个向往可以理解为他们对缩小城乡差距的向往。党的十九大报告中提出的“乡村振兴战略”，已经表明解决城乡差距

作生活为荣。来自乡村的人才是否愿意回乡施展抱负，关系到“乡村振兴战略”能否实现以及实现质量的问题。

的决心和努力的方向，这也顺应了新时代亿万农民的新期待，反映了新时代全面建成小康社会的新要求。

乡村振兴需要国家政策的倾斜，需要项目和资金扶持，更需要一大批人才投身乡村振兴事业。城乡的差别不仅在于经济的差距，还在于文化上的差异。乡村振兴战略所需要的人才不是唯文凭、职称是瞻的普通意义上的人才，而是具有“乡村味道”的人才。这样的人才，才是乡村振兴真正需要的人才，才是实施乡村振兴战略的主力

军。

鼓励大学生（包括已经留在城里的毕业生）回乡创业，除了政府部门为他们返乡创造更好的环境，让大学生在农村的广阔天地更好施展抱负外，还需要打好亲缘、地缘和学缘这三张牌，以此凝结新时代的“乡缘”，让乡村从此不再在知识文化技术方面“贫血”。

乡村的自身特征，决定了乡村和城市在吸引人才方面的不同。城市以人口数量聚集人气、创造机会，吸引有志之士安营扎寨。相比之下，乡村被分割成一个个小的区块单元。虽然整体意义上的乡村人口以亿为单位，但具体到每个乡村，人口其实并不多。地域的狭小让乡村失去了吸引外来人口的自然优势。乡村要振兴，首先要打好亲缘牌，“挖回”自家入，以“星星之火”燎原于新时代的乡村，这是一条比较务实的道路。

不是每个家庭都有可以助推乡村振兴的“亲缘”资源。地缘在乡村振兴过程中所起到的作用，很多时候比亲缘更具有普遍性，因而更值得重视。一方水土养一方人，在一个地方长大的人，邻村、邻乡、

邻县的人因为求学而相识，成为志同道合的人，返乡创业可能得到同乡同学的积极响应。俗话说，“一枝独秀不是春，万紫千红春满园”。一个乡村能打好地缘牌，不愁经济不发展。陕西礼泉的袁家村，几个大学生创办的醪糟合作社，每天要接待十几万游客。他们大学毕业后曾在西安工作，最终毅然回家乡谋发展，最终闯出了自己的一片天地。

与亲缘、地缘相伴的是学缘，是知识把个体的人变成了大写的群体的人。一个人通过学缘结下的情谊，不论自己在天涯海角，当他们需要外界帮助时，同学之间的援助往往最为便捷和可靠。梁启超说过：“少年智则国智，少年富则国富，少年强则国强。”当代之中国，乡村犹如“少年”，其贫富和强弱在某种意义上关系到未来中国的贫富和强弱，振兴乡村战略的国家意义正在于此。而受过高等教育的知识群体，他们的亲情观和家乡观很大程度上决定着他们的择业观。只有让乡村成为人才发展的大舞台，才能奏出乡村振兴的时代强音。